SO GD&DPT THAINGUYEN
TRUONG THPT LUONG NGOC QUYEN

PE CUONG ON TAP KIEM TRA GIUA HQC KY II, MON TOAN, LOP 10
NAM HOQC 2022-2023

I. NOI DUNG ON TAP
1. PAI SO: Chuwong VI: Ham s6 va do thi
Bai 15. Ham s6
1. X4c dinh ham sb
2. Tim tap xac dinh, tap gia tri ctia ham s6.
3. Xét tinh dong bién va nghich bién ciia ham s dwa vao do thi.
4. Do thi ham so.
Bai 16. Ham s6 bac 2
1. Su bién thién ctia ham sb bac hai.
2. Toa d6 dinh, truc dbi xtmg cua do thi ham s bac hai.
3. Su tuong giao ctia do thi ham s6 bac hai va duong thang.
4. Bang bién thién va dd thi cua ham sb bac hai.
5. Ung dung thuc té.
Bai 17. Déu ciia tam thirc bic 2
1. D4u tam thtrc bac hai.
2. Bat phuong trinh bac hai.
3. Ung dung thuc té.
Bai 18. Phwrong trinh quy vé phwong trinh béc 2
1. Giai phuong trinh chira 4n trong cin bac hai.
2. Ung dung thuyc té.
2. HINH HQC VA PO LUONG
Bai 19. Phwrong trinh dwong thang
1. Vecto phap tuyén, vecto chi phuong, hé s goc ctia duong thing.
2. Viét phuong trinh tham sd, phuong trinh tong quét ciia dudng thang.
3. Tim toa d¢ diém théa man diéu kién cho trudc.
Bai 20. Vi tri twong ddi cia hai dwong thing. Goc va khoéng cach.
1. Xét vi tri trong dbi ciia hai dudng thing khi biét phuong trinh ciia chiing.
2. Tinh goc giira hai dudng thang.
3. Tinh khoang cach tir mot diém dén mot duong thang.
4. Viét phuong trinh duong thang c6 lién quan dén yéu t6 goc va khoang cach.
Bai 21. Puong tron trong mit phang toa do
1. Xac dinh toa d6 tim va ban kinh ciia dudng tron khi biét phuong trinh.
2. Viét phuong trinh duong tron.
3. Viét phuong trinh tiép tuyén ctia duong tron tai 1 diém.
II. CAU HOI TRAC NGHIEM VA TU LUAN
A. TRAC NGHIEM
Bai 15. Ham s6
Cau 1. Xét hai dai lugng x, y phu thudc vao nhau theo cac hé thirc dudi day. Nhitng truong hop nao thi 'y
khong 14 ham s6 cua x?

A, y=~2x" 1. B. y=2x"-3x+4. C.y'=x". D.y=|2x+3|.
Cau 2. Cho ham s6 duoc cho boi bang sau

Gio do 1 4 7 10 13 16 19 22

nhiét do

Nhiét d6 | 28 27 28 32 31 29 28 27
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Bang 1. Dy béo thoi tiét ngay 01/05/ 2022 tai Ha Noi
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Tap xac dinh ctia ham s0 1a

A. {27;28;29;31;32}. B. {1;4;7;10;13;16;19;22} .
C. {1;4;7;10;13;16;19;22;27;28;29;31;32}. D. N".
Cau 3. Tap xac dinh ctia ham sb y= x*—2018x* -2019 la
A. (—L;+ ). B. (—;0). C. (0;+00). D. (—o0;+).
Cau 4. Trong cac ham s6 sau, ham sb nao co tap xac dinh 1a R?
2
A, y=x+3x"-1. B.yzx +2. C.yzzxjs. D.y=er2
by X x—1
Céu 5. Tap xéc dinh D cita ham sé y = >~ +12 a
x—
A. D=R. B. D=[1;+0). C. D=(1;+0). D. D=R\{1}.
Ciu 6. Tap xac dinh ctia ham s6 y = 23;)( la
x“=5x-6
A. D=R\{-1;6} B. D=R\{l;-6} C. D={-1;6} D. D={1;-6}
Cau7. Tap xacdinh D cuahamsé y=+v3x—1 1a
A. D=(0;+oo). B. D=[0;+00). C. D=B;+OOJ. D. D=G;+00j.
Cau8  Tap xac dinh ciaham s y=+4—-x+/x-2 1a
A. D=(2;4) B. D=[2;4] C. D={2;4} D. D=(—oo;2)u(4;+oo)
Cau 9. Tép xac dinh ctia ham sb y= 3x +4: la
X —
A. ]R\{l}. B. R. C. (1;+oo). D. [1;+oo).

Cau 10. Cho ham s6 y = f'(x) ¢6 tap xac dinh 1a [-5;5] va db thi cua n6 dugc biéu didn boi hinh dudi
day.

.........

Tap gia tri ciia ham s 1a
A. [-5:5]. B. R. C.[-22]. D. [0;2].
. 1
Cau 1l. Himso y=— ¢é
X
A. Tap xac dinh [a R\ {0} vatap giatrila R. B. Tap xac dinh va tap gia tri cung la
R\ {0}.
C. Tap xac dinh 1a R va tap gia tri 1a R\{O} . D. Téap xac dinh va tap gia tri cing la R .
2 . .
Céu 12 Cho ham 6 f(x)= 1" "X TEMIYSD iy p(2),
—x+2 khi x>1

A -l B. 4. C. 7. D. 0.
Cau 13. Chon khéang dinh ding.
A.Ham s y = f(x) dugc goi la nghich bién trén K néu Vx;;x, e K, x, <x, = f(x) < f(x,).



B. Ham s6 y = f(x) duoc goi 1a dong bién trén K néu Vx;x, €K, x, <x,= f(x)< f(x,).

C. Ham s6 y = f(x) duogc goi 1a dong bién trén K néu Vx;x, € K, x, <x, = f(x,) > f(x,).

D. Ham s6 y = f(x) dugc goi la dong bién trén K néu Vx;x, €K, x, <x, = f(x)< f(x,).
Cau 14. Cho ham s c6 d6 thi nhu hinh v&.

— o
-

Chon dép an sai.

A. Ham s nghich bién trén khoang (—00;—1). B. Ham s dong bién trén khoang (1;+OO) .

C. Ham s6 nghich bién trén khoang (—1; 1) . D. Ham s6 dong bién trén khoang (—1;0) .
Cau 15. Cho ham s6 ¢6 d6 thi nhu hinh bén duéi.

Khiang dinh nao sau day la ding?

A. Ham s6 nghich bién trén khoang (0;3). B. Ham s6 dong bién trén khoang (—oo;l).

C. Ham s6 nghich bién trén khoang (O; 2) . D. Ham sé dong bién trén khoang (—00;3) .
Cau16. Cho hamsé y = f(x) c6 bang bién thién nhu sau

X —0 0 4 +00

v SN

bat h(x) = 5x—f(x). Khang dinh nao duéi day 1a dung?
A h(3)<h(1)<h(2) B.h(1)<h(2)<h(3)
C. h(2)<h(1)<h(3) D.h(3)<h(2)<h(1)

X

Céu 17. Diém sau day khong thudc dd thi ham sé y = ?

A. A(2:0). B. 3(3;9. C. C(L;-1). D. D(-1;-3).

Ciu 18. Cho ham sb £ (x)= 2> +5“ ¢6 f(~4)=13. Khi d6 gid tri cia ala
X+

A.a=11. B. a=21. C.a=-3. D. a=3.
Cau 19. Puong cong trong hinh nao dudi ddy khéng phai 1a d6 thi cia mot ham sé y = f (x)?



A Ay A\y
y
o x
O| 2 0 x 0 x
A. B. C. D.
Céu 20. Cho ham s6 y = x* —3x? +3. C6 bao nhiéu diém trén d0 thi ham s ¢6 tung d6 bang 1?
A.0 B. 1 C.2 D.3
20x+2-3 .
o oz 2T T khiox22 o,
Céu 21. Cho ham s6 f'(x)= x—1 .Tinh P=f(2)+1(-2).
x*+1 khi x<2
5 8
A.Pzg. B.PZE. C.P=6. D.P=4.

Bai 16. Ham s6 bac 2
Cau 1. Cho ham sé bac hai y =ax’ +bx+c (a # 0) c6 dd thi (P) , dinh cua (P) duoc xac dinh boi cong

thire nao?
A. 1 —i;—A . B. I —é;—A . C. I Q,A . D. I —i;—A .
2a  4a a 4a a 4a 2a  2a
Cau 2. Truc d6i ximg ctia d6 thi ham s6 y = ax” +bx+c, (a #0) la dudng thang nao dudi day?
A
A.x=—i. B. x=——. C.x=——. D.y:—i.
2a 2a 4a 2a

Céu 3. Him s6 y = ax’ +bx+c, (a > 0) dong bién trong khoang nao sau day?
A. _°°5_i : B. —i;+oo . C. _A;-i-OO . D. —oo;—A .
261 261 4a 461

Ciu 4. Ham s6 y = —x’ —4x+11 ddng bién trén khoang nao trong cac khoang sau day?

A. (-2;+o) B. (—o0;+®) C. (2;+x) D. (—o0;-2)
Cau 5. Parabol ¥y =—x"+2x+3 ¢6 phuong trinh tryc ddi ximg 1a
A x=-1. B. x=2. C.x=1. D. x=-2.

Céu 6. Cho ham s6 y = ax’ +bx+c ¢c6 bang bién thién dudi day. Dap an ndo sau day la ding?

A y=x" +2x-2. B. y=x"-2x-2. C.y=x+3x-2. D. y=—x"-2x-2.

Céu 7. Bang bién thién ctia ham s6 y = —2x” +4x+1 1a bang nio sau day?

X |—oo 2 +00 X (oo 2 +00
1. —00 | —00
y //// T~ y \\\ _— -
A. = - B .
X |—o0 1 +00 X |—00 1 +00
3 _ —00 -0
y - — T~ y \\\_\\ - _—
C —° —° D. 3




Ciu 8. Parabol (P): y =-2x"—6x+3 ¢6 hoanh d6 dinh la

3 3

A. x=-3. B.x=5. C.x=—=.

Ciau 9. Diém /(-2;1) 1a dinh cta Parabol nio sau day?
A. y=x"+4x+5. B. y=2x"+4x+1. C. y=x"+4x-5.

Cau 10. Cho (P):y =x"+bx+1 di qua diém 4(-1;3). Khi d6

D. y=—x"—4x+3.

A. b=-1. B. b=1. C. b=3. D. b=-2
Céu 11. D6 thi ham s6 y =ax’ +bx+c, (a#0) cohésd a 1a
Y
fio \ =
\
A. a>0. B. a<0. C.a=1 D. a=2.
Cau 12. Cho parabol ¥y =ax’ +bx+c ¢6 dd thi nhu hinh sau
\\ Y ’/‘
\\ /J/
_\_() 1 ,//-'l‘
P/
U/
O
Phuong trinh cta parabol nay 1a
A y=-x+x-1. B. y=2x"+4x—1. C.y=x"-2x-1. D.y=2x"—-4x-1.

Cau 13. D) thi ndo sau day 1a dd thi cua ham sé y =x" —2x-3
I \ ¥ / 7 -' \ y / ., . '
\ / y /\ \ / /»"
\ / \ \ Jl \ f
\ / \ 0/1 x \ ’/
T \ / \\ o1 /
+ \ \\ /
INE | i | N
Hinh 1 * Hinh2 Hinh 3 Hinh 4
A. Hinh 1. B. Hinh 2. C. Hinh 3. D. Hinh 4.

Cau 14.

Cho ham s6 y=ax’+bx+c c6 d6 thi 1a parabol trong hinh v&. Khing dinh nao sau day la

dang?

\

A

/

X

¥

A.a>0;56>0,¢>0. B.a>0;,5<0;,¢>0.C.a>0;,b<0;,¢<0.D.a>0;,5>0;,c<0.

Cau 15. Cho ham s6 y =ax’ +bx+c. C6 dd thi nhu hinh v& dudi day. Héi ménh dé nao dang?




A.a<0,b>0,c<0. B.a<0,b<0,‘c>0. C.a<0b<0,c<0. D.a>0,b>0,c<0.

Céu 16. Tim gia tri nho nhit cia ham sd y=x” —4x+1.

A. 3. B. 1. C. 3. D. 13.
Céu 17. Gia tri nho nhat cia ham sé y =x* +2x+3 dat duoc tai
A x=-2. B. x=-1. C.x=0. D. x=1.

Céu 18. Cho ham s§ y =2x* —3x+1. Khing dinh ndo sau day la dung?.
A. D(f) thi ham scf) khong cét truc tung.
B. D@ thi ham sc”? cat truc hoanh ta’i goc toa do.
C. D6 thi ham s6 khong c6 truc doi xing. ‘
D. D6 thi ham so cat truc tung tai diém cé tung d6 bang 1.
Cau 19. Toa do giao diém ctia duong thang d : y = —x+4 va parabol y=x"—7x+12 la
A. (-2:6) va (—48). B.(22) va(48). C.(%-2)va(40). D.(22) va(40).
Cau 20. Goi 4(a;b) va B(c;d) 1a toa d¢ giao diém ciia (P):y =2x—x" va A:y=3x-6. Gia trj clia
b+d bang.
A. 7. B. 7. C. 15. D. -15.

q Bai 17. Déu ciia tam thic bac 2
Cau 1. Tim khang dinh ding trong cac khang dinh sau?
A. f(x)=3x"+2x-5 la tam thirc béc hai. B. f(x)=2x—4 latam thic bac hai.
C. f(x)=3x"+2x-1 la tam thirc bac hai. D. f(x)=x"-x*+1 la tam thirc bac hai.
Cau 2. Cho f(x) =ax’+bx+c, (a * O) va A =b> —4ac . Cho biét diéu kién ciia A khi f(x) ludén cung

dau v6i hé s6 a voimoi xeR.

A. A<O. B. A=0. C. A>0. D. A>0.
Cau 3. Cho f(x)zax2+bx+c, (a¢0).Diéukiéndé f(x)ZO,Vxe]R la
a>0 a>0 a>0 a<0
A. . B. . C. . D. .
A<L0 A>0 A<O A>0
Ciu 4. Cho f(x)=ax2+bx+c, (a;tO).Diéukiéndé f(x)<O,VxeR la
a<0 a<0 a>0 a<0
A. . B. . C. . D. .
A<0 A=0 A<0 A<O
Cau 5. Cho f(x)=ax’+bx+c, (a#0) va A=b"—4ac <0.Khi d6 ménh dé ndo ding?
A. f(x)>O,VxeR. B. f(x)<O,VxeR. C. f(x) khong d6i ddu. D. Tdn tai x dé
f(x)=0

Céu 6. Cho ham s6 f (x) =ax” +bx+c c6 d6 thi nhu hinh v& dudi day.



Khang dinh nao sau day ding?
A.f(x)>0,Vxe(0;2). B.f(x)<0,Vxe(0;2).
C.f(x)>0,‘v’xe(1;+oo). D. f(x)<0,Vxe[0;2].
Cau 7. Tam thurc nao dudi day luén duong véi moi x e R ?
A. f(x)zx2 +x+1. B. f(x)zx2 -2x+1. C. f(x)z—x2 +x-1.D. f(x)z—x2 +4x.

Cau 8. Bang xét ddu nao sau ddy 1a bang xét dau cta tam thirc f (x) =—x"—x+6?

X -0 -2 3 +ow X -0 -2 3 +w@
A Jx) - 0+0 - . B. Jfx) +0-0 +

X - -3 2 +x X - -3 2 +x@

) -0+0 - Jx) +0-0+
c. L/ D.

Cau 9. Tam thic y =x" —2x—3 nhén gi4 tri duong khi va chi khi
A. x<-3 hodc x>-1. B. x<—1 hoac x>3. C. x<-2 hodc x>6. D. -1<x<3.
Cau 10. Tam thtc nao sau day nhén gia tri &m voi moi x <2 7?

A. x> —5x+6. B.16-x". C. x*-2x+3. D. —x*+5x-6.
Céu 11. Cho tam thirc f(x)=x" —8x +16. Khing dinh ndo sau day la dung?
A. Phuong trinh f'(x)=0 vo nghiém. B. f(x)>0 voimoi xeR.
C. f(x)>0 voimoi xeR. D. f(x)<0 khi x<4.
Cau 12. Tim tap x4c dinh cua ham s§ y =+/2x> —5x+2.
1 1 1
A. D=| —o0;—|. B. [2;+0). C. | —o;— |U[2;40). D.|—;2].
2 2 2
Céau 13. Tap nghiém cua bat phuong trinh 2x* —14x+20<0 1a
A. S =(-0;2]U[5;+). B. §=(-0;2)U(5+x).
C. §=(25). D. S =[2;5].
Céau 14. Bat phuong trinh x” < 2x+3 ¢6 bao nhiéu nghiém nguyén?
A. 5. B. 4. C. 3. D.2.
Cau 15. Dé f(x)zx2 +(m+1)x+2m+7 >0 v&i moi x thi
A. 3<m<9. B.m<-3vm>9. C. 3<m<9. D.m<-3vm=9.
Ciau 16. Cho f(x)=-2x>+(m+2)x+m—4.Tim m dé f(x)am v&i moi x.
A, -ld<m<?2. B. -14<m<2. C. 2<m<14. D. m<-14 hoac m>?2.
Céau 17. Tim tét ca gia tri cta tham sb m dé bat phuong trinh —x* +2x—m—1>0 vo nghiém
A.m>0. B. m<0. C. m<0. D. m>0.

Ciu 18. Tim tit ca cac gia tri cia tham s6 m dé bat phuong trinh (m+1)x2—2(m—l)x+3m—830

nghiém ding véi moi x e R.
A.m<-1. B. m>3. C.mﬁ—%. D.—%<m£3.

Cau 19. Cho phuong trinh (2m—1)x* +2(m—2)x+m—4=0. Tat ca c4c gia tri clia m d¢ phuong trinh da
cho c6 hai nghiém trai dau la



1 1

A "2, B. Lom<s. c. Lam<a. p.|"*2
m>4 2 2 m24
Ciu 20. Phuong trinh x* —(m+1)x+1=0 v6 nghiém khi va chi khi
A. m>1. B. -3<m<]1. C.m<-3 hoaicm=>1. D.-3<m<l.

Bai 18. Phwong trinh quy vé phwong trinh bac 2

Cau 1. Phuong trinh Vx> —3x—4 =+/2x+2 c6 tip nghiém 1a

A. {-2:3}. B. {-1;6}. C. {-3;2}. D. {-6;1}.
Cau 2. Tap nghiém ctia phwong trinh v/2x* -9x-9 =3—x 1

A. {6}. B.O. C. {-3}. D. {-3;6}.
Cau 3. S6 nghiém ciia phuong trinh v/x* +3 =3x-1 1a

A. 0. B. 1. C.2. D. 3.
Cau 4. S6 nghiém cua phuong trinh v/3x—-2 =x a

A. 2. B. 1. C. 3. D. 0.
Cau 5. Phuong trinh +/2x” +3x—5 =x+1 c6 nghiém 1a

A x=1. B. x=2. C. x=3. D. x=4.
Cau 6. Tong cac nghiém cuia phuong trinh: +/2x—1=x—2 bang:

A. 6. B. 1. C.5. D. 2.

Cic cau héi trong bai 19, 20, 21 déu xét trong mit phing toa do Oxy

, Bai 19. Phuong trinh dwong thang
Cau 1. Mot vecto phap tuyen cia duong thang 2x—-3y+6=0 1a

A.n,=(2;-3). B. n, =(2;3). C. n,=(32). D. n,=(-3;2).
Cau 2. Mot vecto chi phuong ciia duong thang {;iZ;SZ la
A. u; =(25-3). B. u, =(3;-1). C.u,=(3;1). D. u, =(3;-3).
Cau 3: Vecto nao dudi day 1a mot vecto chi phuong cia duong thang di qua hai diém A(—3;2) va
B(1;4)?
A.u, =(-1;2). B. u, =(21). C. u, =(-2;6). D. u, =(L1).
Cau 4. Buong thang chira truc Ox c6 vecto chi phuong la
A. u, =(10). B. u, =(L;1). C. u, =(0;6). D. u, =(0;-1).
Cau 5. Buong thang chtra truc Ox c6 vecto phap tuyen la
A. u; =(1,0). B. u, =(L1). C. u, =(-10). D. u, =(0;-1).

Cau 6. Vecto chi phuong ctia dudng thang §+§ =11a

A us=(-23) B. u> =(3-2) C. us =(3;2) D. w1 =(23)
Cau 7. Cho dudng thang (d):3x—7y+15=0. Ménh d¢ nao sau day sai?
A u= (7;3) la vecto chi phuong cua (d) . B. (d)c() hé s6 goc k =%.
C. (d) khong di qua goc toa do. D. (d) di qua hai diém M [—%;2) va N(S;O).

Cau 8. Puong thang nao trong cic dap an sau cd hé sd goc bang 1.



x=2-t x==2-4¢ x=-=2t x=-2-2t
A. . B. . C. . D. .
y=3-2¢ y=3-2t y=—2+3t y=3-2t
Cau 9. Cho duong thing A c6 phuong trinh tong quat: —2x+3y —1=0. Vecto nao sau day 1a vecto chi
phuong ctia dudong thang A .
A (3:2). B. (2:3). C. (-3:2). D. (2-3).
Cau 10. Ménh dé nao sau day dung? Pudng thang (d) :x=2y+5=0:
x=t

y:_zt(teR).

A. bi qua A(l;—2) . B. C6 phuong trinh tham sé:{

C. (d) cohé sO goc k=—. D. (d) cat (d") c6 phuong trinh: x -2y =0.

N |~

Cau 11. Viét phuong trinh tham s6 cita dudng thing di qua 4(3;4) va c6 vecto chi phuong u =(3;-2)

x=3+3¢ x=3-6¢ x=3+2t x=3+3¢
A. . B. . C. . D. .
y=-2+4¢ y=-2+4¢ y=4+3t y=4-2t
Céu 12. Dudng thang di qua A(-12), nhan ﬁ=(2; —4) lam vecto phép tuyén c6 phuong trinh 1a
A. x-2y—-4=0. B. x+y+4=0. C. x-2y+5=0. D. —x+2y-4=0.
Céu 13. Cho hai diém 4(1;-3), B(-2;5). Viét phuong trinh téng quat ciia duong thang di qua hai diém
A, B.
A. 8x+3y+1=0. B. 8x+3y—-1=0. C.-3x+8y-30=0. D. -3x+8y+30=0.
Cau 14. Phuong trinh tham s6 ctia dudng thang qua M(l;—l), N(4;3) la
x=3+¢ x=1+3¢ x=3-3¢t x=1+3¢
A. . B. . C. . D. .
y=4—t y=1+4¢ y=4-3t y=—1+4¢
Cau 15. Cho ba diém A(l;—2),B(5;—4),C(—l;4). Puong cao 44’ cia tam giac ABC c6 phuong trinh
A.3x-4y+8=0. B.3x-4y-11=0. C. -6x+8y+11=0. D.8x+6y+13=0.
Cau 16. Cho hai diém A(l;—2), B(—I;Z). Puong trung truc ciia doan thang 4B c¢6 phuong trinh 1a
A. 2x+y=0. B. x+2y=0. C.x-2y=0. D. x-2y+1=0.

Cau 17. Lap phuong trinh tong quat duong thang di qua diém A(2;1) va song song vdi duong thang
2x+3y-2=0.

A. 3x+2y-8=0. B. 2x+3y-7=0. C.3x-2y-4=0. D. 2x+3y+7=0.
x=2+3¢

Lt (t € R) va diém M(—l; 6). Phuong trinh dudng thing di qua
y=-1+

Cau 18 Cho duong thing A:{

M va vudng goc voi A la
A.3x-y+9=0. B. x+3y-17=0. C.3x+y-3=0. D. x-3y+19=0.

Cau 19. Cho duong thang d :x—2y+1=0 va diém M (2;3). Phuong trinh duong thing A di qua diém

M va vudng goc voi duong thang d 1a
A. x+2y-8=0. B. x-2y+4=0. C.2x—-y-1=0. D. 2x+y-7=0.

Cau 20. Cho tam giac ABC co A(—2;3),B(l; —2), C(—5;4).Du()’ng trung tryc trung tuyén AM c6 phuong
trinh tham s6

x=2 x==2-4¢ x=-2t x=-2
A. B. C. D.
3-21. y=3-2t y=-2+3t. y=3-2t
Cau 21. Cho tam giac ABC voi A(2;4) ; B(Z;l) ; C(5;0). Trung tuyén CM di qua diém nao dudi day?
A. [14;%). B. (10;—%). C. (-7;-6). D. (-15).



Bai 20. Vi tri twong dbi ciia hai dwong thzzlng. Goc va khoang cach

Cau 1. Goc giira hai duong thang A, : gx+by+c, =0 va A, : a,x+b,y+c, =0 dugc xac dinh theo cong
thire:

B aa, +bb B |ala2+blb2|
A. cos(AI,Az)_\/az_’i;2 \/;22_,_[)2 _ B. COS(AI’AZ)—\/a2+b2 \/a2+b2 .
1 1° 2 2 1 1" 2 2
a,a, +bb a,a,+bb, +cc
C. COS(Al,AZ):\/a2 |+1bz2+\/lazz|+b2 _ D. COS(AI,Az):\/ 1 2a2;22 1%
1 1 1 1

x=1-2¢
%
y=-3+5¢

A. M[z;—ﬂj. B. M[o;lj. c. M[O;—l) D. M[—l;oj,
2 2 2 2

Cau 3. Cho duong thang d, :2x+3y+15=0 va d, : x—2y—3=0. Khang dinh ndo sau diy ding?

Céu 2. Giao diém M cua (d):{ a(d'):3x-2y—1=0.Toaddcua M la

A. d, va d, catnhau va khong vudng goc véi nhau. B. d, va d, song song v6i nhau.

C. d, va d, trung nhau. D. d, va d, vuong goc véi nhau.
R o o L B x=-3+4t x=2-2f
Céau 4. Vi tri tuong doi cua hai duong thang d, : va d, : ,la
y=2-6t y=-8+4t
A. trung nhau. B. song song.
C. vudng goc voi nhau. D. cat nhau nhung khong vuéng goc nhau.
. x=—-1+3¢ .
Cau 5. Cho duong thang d : 4x+3y-2=0 vad’: { o ap Khi d6 hai duong thang
y = —
A. trung nhau. B. song song.
C. cat nhau nhung khoéng vudng goc. D. vudng goc.

Cau 6. Phuong trinh nao sau day biéu dién duong thang khong song song véi dudng thing (d ) y=2x-1
?

A.2x-y+5=0. B. 2x-y-5=0. C. 2x+y=0. D. 2x+y-5=0.
Cau 7. Goc giita hai duong thang a:\/gx—y+7:0 va b:x—\/gy—1=0121

A. 30°. B. 90°. C. 60°. D. 45°.
Cau 8. V§i gia tri nao ctia m thi hai dudng thing (AI):3x+4y—1=O va (A2):(2m—1)x+m2y+1=0
trung nhau.

A.-m=2. B. moi m. C. khong c6 m. D. m=+1.

Ciau 9. Cho ba duong thing lan lugt c6 phuong trinh d, :3x -4y +15=0, d, :5x+2y-1=0 va
d; :mx—(2m—1)y+9m—13=0. Tim tat ca cdc gia tri clia tham sb m d€ ba dudng thang da cho cung di
qua mot diém.

A'm:%' B. m=-5. C.m:—%. D. m=5.

Cau 10. Tim cosin goc giita 2 dudng thing A x+2y—\/5:0V2‘1 Ay x—y=0.

A. 1£00. B. 2. C. g D. g

x=10-6¢
y=1+5t

A. 90°. B. 60°. C. 0°. D. 45°.
Céu 12. Puong thing ax+by-3=0, a,beZ di qua diém M (1;1) va tao v6i duong thing
A:3x—y+7=0 mot goc 45°. Khi d6 a—b bing

Cau 11. Tim goc gitta 2 duong thang A, :6x—5y+15=0va A, :{
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A. 6. B. 4. C. 3. D. I.

2 1
Ciau13. Cho d:3x—y=0 vad":mx+y—1=0.Tim m d€ cos(d,d')=——
(d.d")=—7=
4
A.m=0, B.m=§ hoac m=0.C.m=%hoéc m=0.D. m=+3.

x=2+at

Cau 14. Xéc dinh gid tri cia a dé goc tao boi hai dudng thang { va dudng thang

3x+4y+12=0 mot goc bang 45°.
A.a=%;a=—14. B.az%;a=14_ C.a=lLa=-14, D. a=-2;a=-14.
Cau 15. Lap phuong trinh A di qua A(2;1) va tao v6i duong thing d :2x+3y+4=0 mot goc 45°.
A. S5x+y—-11=0; x-5y+3=0. B. 5x+y+11=0; x-5y+3=0.
C.5x+y—-11=0; x-5y—-3=0. D. 5x+2y—-12=0;2x-5y+1=0.

Ciu 16. Cho diém M (x,;y,) va duong thing A:ax+by+c=0 véi a’ +b> > 0. Khi d6 khoang cach

A d _ax,+by,+c B. d _|ax0+byo+c|
CMa) [ b+ T (Msa) T [ b+
C.d. - @arbye D.q.  —lwmthytd
o e
Ciu 17. Khoang cach tir diém M (5;—1) d&én duong thang A:3x+2y+13=0 la
A2 B.2. c. 2 D. 2413
V2 J13
A ) . . 2:R A \ 2 x=2+43t
Cau 18. Khoang cach tir diem M(15;l)den duong thang A: , la
y:
A5 B. L. C. V10 p. 1o
V10 V5

Cau 19. Cho duong thang A:21x—11y—10=0. Trong c4c diém M (20;-3), N(0;4), P(-19;5), O(L:5)
diém nao cach xa duong thang A nhit?

A. N. B. M. C.P. D. 0.

Cau 20. Khoang cach giita hai duong thang d, :3x—4y+6=0 va d, :6x—8y—13=0 bang
A.L. B.é. C.5. D.l.
10 2 5

Cau 21. Cho duong thang d: x — y + 3 = 0. Phuong trinh duong thing song song v6i d va cach d mot
khoang bang /2 1a

A. x+y+1=0 va x+y+3=0. B. x-y-1=0.

C. x—y+3=0. D. x—y+3=0vax—-y-1=0.

Bai 21. Puong tron trong mit phang toa dd
Cau 1. X4c dinh tdm va ban kinh cta dudng tron (C):(x+1)" +(y-2)" =9.
A.Tam [(-1;2), bankinh R=3. B. Tam /(-1;2), ban kinh R=9.
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C. Tam 7(1;-2), ban kinh R=3. D. Tam /(1;-2), ban kinh R=9.
Cau 2. Phuong trinh duong tron ¢ tam 7(1;2) va bankinh R=5 1a

A. x>+ —2x-4y-20=0. B. X’ +1)"+2x+4y+20=0.
C. x> +y" +2x+4y-20=0. D. x*+)° —2x—4y+20=0.

Cau 3. Dé x* + y* —2ax—2by +c=0(1) 1a phuong trinh duong tron, diéu kién can va du 1a
A.a’+b*—c>0. B.a’+b*—c>0. C.a’+b*—-4c>0. D.a*+b*+4c>0.

Cau 4. Phuong trinh nao sau day la phuong trinh ciia duong tron?
(D x*+y* —4x+15y-12=0.
(D) x> +y* =3x+4y+20=0.
(1) 2x* +2y* —4x+6y+1=0.

A. Chi (). B. Chi (II). C. Chi (IIT). D. Chi (I) va (II).

Cau 5. Duong tron 3x> +3y> —6x+9y—9 =0 c6 ban kinh bang bao nhiéu?

AL B.2. C.25. D. 5.
2 2

Cau 6. Tam ciia duong tron x* + y* —10x+1=0 cach truc Oy mot khoang bang
A.S. B. 0. C. 10. D. -S.

Cau 7. Buong tron tam /(3;—-1) va ban kinh R =2 c6 phuong trinh la
A (x+3) +(y-1)°=4. B. (x-3)+(y-1°=4.

C. (x=3)+(y+1) =4. D. (x+3) +(y+1)> =4,

Cau 8. Duong tron tim /(—1;2) va di qua diém M (2;1) c6 phuong trinh 1a
A X +y +2x-4y-5=0. B. X’ +y"+2x-4y-3=0.

C. x*+y*—2x—4y-5=0. D. X’ +y* +2x+4y-5=0.

Cau 9. Cho hai diém A(5;-1), B(-3;7). Pudng tron c¢6 dudng kinh 4B c6 phwong trinh 1a
A X*+y +2x-6y-22=0. B. X’ +)"—2x-6y+22=0.
C.x*+y"=2x—y+1=0. D. x*+)* +6x+5y+1=0.

Cau 10. Puodng tron (C) tdm /(—4;3) va tiép xtic v6i truc tung c6 phuong trinh 1a
A x> +y*—4x+3y+9=0. B. (x+4) +(y-3)*=16.

C. (x—-4) +(y+3)°*=16. D. X’ +)* +8x—6y—12=0.

Cau 11. Pudng tron (C) tdm [(4; 3) va tiép xtic v6i dudngthang A :3x—4y+5 =0 c6 phuong trinh 1a
A. (x+4) +(y-3)* =1. B. (x—4)’+(y-3)*=1.

C. (x+4)Y+(y+3)* =1. D. (x-4) +(y+3)* =1.

Ciu 12. Cho ba diém A4(3; 5), B(2; 3), C(6; 2). Dudng tron ngoai tiép tam gidc 4BC c6 phuong trinh
la

A X+ —25x—19y+68=0. B. 3x% +3)2—25x—19y +68=0.
C. x*+)"+25x+19y-68=0. D. 3x* +3)* +25x+19y +68=0.

Ciu 13. Cho duong tron (C):(x—3)" +(y—1)’ =10. Phuong trinh tiép tuyén ciia (C) tai 4(4;4) 1a
A. x-3y+5=0. B. x+3y-4=0. C. x-3y+16=0. D. x+3y-16=0.

Cau 14. Cho duong tron (C): x* + y* — 2x — 4y — 4 = 0 va diém A(1; 5). Tiép tuyén cta dudng tron (C) tai
diém A c6 phuong trinh 1a
A.y-5=0. B.y+5=0. C.x+y-5=0. D.x-y-5=0.

B. TU LUAN i
Bai 1. V€ cac parabol sau trén mat phang Oxy.
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a. (P):y=x"+4x+3. b. (P):y=—x"+2x c. (P):y=2x"—4x+3 .
1 . x.
(P):y= —Exz +x+ % Bai 2. Xac dinh parabol y =ax’ —bx+1 trong mdi trudng hop sau

a. Di qua diém M(1;-2) va N(-2;19). b. Co6 dinh I (-2;37)
c. C6 truc dbi xtmg 1a x = -1 va tung do cta dinh bang 5.

Bai 3. Xac dinh parabol y = ax’ + bx +c trong mdi truong hop sau

a. C6 dinh I (1;2) va di qua diém M(0;3).

b. Pi qua diém A (1;2) va c6 tung do ctia diém thdp nhit bang 2.

Bai 3. Giai cac bat phuong trinh

a. —3x*+2x+1<0 b. =36x* +12x-1>0 c. (x"—x)*+3(x* —x)+2>0
d 2;c 3+3<4x2+3x_1‘ o X 22x+3S2
X" +2 x°+2 x +1
Bai 4. Giii cac phwong trinh sau
a. N—x2 +77x 212 =/x* +x -2 b. /x? +25x-26 =[x — x>

c. V2x* —13x+16=6—x d. V-x*+3x+1=x—-4 e. v2x-3=x-3.
Bai 5. Cho tam thte f (x)=x" —2mx—m+90. Xéc dinh tham s6 m dé
a. f(x)>0 VxeR b. f(x)=0 vxeR c. f(x)<0 Vxe(0;2)
Bai 6. Cho tam thtrc f(x) =—x>—2mx+m—110. Xéac dinh tham s6 m dé
a. f(x)<0 VxeR b. f(x)<0 vxeR c. f(x)<0 Vxe(3;+0)
Bai 7. Tim tat ca cc gia tri ciia m dé ham sb sau xac dinh véi moi x e R.
1
\/(m—l)x —2(m-2)x+2-m
Bai 8. Tim tat ca cic gia tri cia tham s6 m dé bat phuong trinh sau nghiém dung voi VxeR
3P =2m+Dx—=2m* +3m—-2>0 .
Bai 9. Tim tt ca cac gid tri cia tham s6 m d&é bat phuong trinh sau vO nghiém
(m+2))c2 —2(m—4)x+2m+8< 0.
Bai 10. Mot rap chiéu phim ¢ stre chira 1000 ngudi. Voi gia ve la 40.000d trung binh s& c6 khoang 300
nguol dén rap xem phim moi ngay. Pé tang s6 luong vé bén ra, rap chiéu phim da khdo sat thi truong va
thay rang néu gia vé ctr giam 10.000d thi s€ c6 thém 100 ngudi dén rap mdi ngay. Tim muc gia vé dé

doanh thu tir tién ban vé mdi ngay ctia rap 14 1on nhat.

Bai 11.

Mit cat ding cua cot cay sb trén qudc 16 co dang nira hinh tron &

phia trén va phia dudi c6 dang hinh chit nhat (xem hinh bén). Biét /:\
rang duong kinh ctia nira hinh tron ciing 1a canh cta hinh chit nhat.

Tim kich thuéc cta hinh chir nhat, biét réng dién tich cua phﬁn nira
hinh tron béng 0,3 1an dién tich cua hinh chit nhét. Léy 7=3,14 va
lam tron két qua dén chir s6 thap phan thir hai. &

Mat cét cua cot cay s6
Bai 12. Trong mit phang Oxy, cho ba diém A (-1;0), B(1;2), C(3;3).
a. Viét phuong trinh tham s6 va phuong trinh tong quat cia dudng thang AB.
b. Viét phuong trinh duong trung tryc ciia doan thang AB.
c. Viét phuong trinh duong thang di qua A va vudng goc véi BC.
d. Viét phuong trinh dudng thing di qua A va song song véi BC.
Bai 13. Trong mit phing Oxy, cho tam gidc MNP ¢6 M (2;1), N(-3;0), P(1;4)
a. Viét phuone trinh tdne auat ciia dudne cao ké tir M ciia tam eiac MNP. Tinh dién tich tam giac MNP.



b. Viét phuong trinh tong quat ctia dudng trung tuyén ké tir N ciia tam giac MNP,
c. Viet phuong trinh cia duong trung binh cua tam giac ing véi canh MN cua tam giac MNP.
Bai 14. Trong mit phang Oxy, cho duong thang A:2x+y—-5=0.
a. Viét phuong trinh dudng thing di qua diém A (3;1) va song song véi voi duong thing A.
b. Viét phuong trinh duong thang di qua diém B (-1;0) va vudng goc v6i véi duong thing A.
c. Viét phuong trinh dudng thang song song véi dudng thang A va cach diém O mot khoang bang NE
d. Tim toa d6 hinh chiéu vuéng goc ciia diém M (2;-3) trén duong thang A.
Bai 15. Trong mit phiang Oxy, cho diém M(2;1) va duong thang A : {x - ;—l
y =

a. Tim diém N thudc dudng thang A sao cho MN = V2.
b. Tim diém A thudc duong théng A sao cho tam giac ABC vuong '[?.i A véi B(1;1), C(-5;0).
Bai 16. Trong mat phang Oxy, vi¢t phuong trinh duong tron (C) bict
a. Cotam I(3;1) va ban kinh R=2.
b. Buong kinh AB v6i A(4;1), B(-2;-5).
c. Co tam I(3;1) va di qua diém M(-1;7).
d. Co tam I(—1;2) va tiép xtc voi duong thang A:x—2y+7=0.
e. C6 tam I thuoc duong thang A:x+y—1=0 va di qua hai diém P(6;2), Q(-1;3).
Bai 17. Trong mit phang Oxy, cho dudng tron (C) c6 phuong trinh x? + y* + 6x—4y —12 = 0. Viét phuong
trinh tiép tuyén cta duong tron (C) tai diém M(0;-2).

HET
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